

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

张小泉菜刀不能拍蒜，讲故事吗？

据报道，近日，广州市民王女士用刚买不久的张小泉菜刀拍蒜，菜刀居然断了。她带着疑惑去询问张小泉菜刀售后客服，得到的答复是：消费者力度掌握不好是会断的，所以我们刀具不建议横拍食物。如要拍蒜建议轻压。“不能拍蒜的张小泉菜刀”由此冲上热搜。

活了这么大，还是第一次知道，菜刀不能拍蒜。建议张小泉给每一位买菜刀的人配备一位物理博士——线上的也行——好教人“力学学”。要是觉得这样以来，企业的成本大幅提高，那就把这钱投入到质量管控中去，别再造出连蒜头都看不上的菜刀来。

严格地说，张小泉客服的这一回应是自相矛盾的，因为，横拍如此“危险”，竖着切、砍东西，同样危机四伏。这是常识。何况，你们所说的“不建议横拍食物”，这个“不建议”，

把“断刀”事件从质量疑影中硬生生拽出来，标上“使用不当”“大度退货”的标签，这就远离了事件的主旨

写在包装上了吗？写在使用说明书上了吗？恐怕没有吧，因为你们很清楚，只要一写，菜刀的销售就会大受影响——这也证明，用户是绝对不允许一把菜刀连蒜头都不能拍的。这是消费者的底线。

据说，张小泉方面表示可以退货，且对“刚买不久”有过质疑，但无疑，一把质量过硬的菜刀就算用个几十年，也不至于遭遇“蒜你狠”的问题。用过菜刀的都知道，有些菜刀硬度高、钢口好，有的则偏“软”，但从来没有人会认为硬度高一点的菜刀会一拍即“断”——除非用的是劣质产品。

在菜刀的世俗历史中，菜刀干过很多事，也体验过各种角度，并且在流量时代尽风头。在那些点击

率很高的短视频中，菜刀时而拍黄瓜，时而拍蒜头，时而拍生姜，时而剥骨头，时而片鱼肉，有时还在具有侠女派头的女厨子的手上玩出花儿来。总而言之，菜刀完全地进入了“主角”的角色，闪现着谜一般的光色。在很多菜式中，辣椒是灵魂、蒜泥是灵魂……可菜刀才是看不见的“灵魂”。

要是菜刀厂“厂长”非得给菜刀定个不可拍的“规矩”来，菜刀若无心，一定会生气。

用菜刀的确有讲究，但菜刀是卖瓜的王婆都随便玩的东西，不是“易碎品”，非要把菜刀整成不食人间烟火的“高精尖”不可，只能说明意识“跑偏”了。

这么多年，人们极少听闻菜刀

| 我说

近期，MBTI人格测试的相关话题登上热搜。一些企业用类似测试对求职者进行快速筛选，有求职者表示因性格测试没通过被拒绝录用。(7月14日《工人日报》)

性格测试可以玩，企业招聘勿当真。MBTI人格测试以4个维度组合出16种人格，测试项目和测试结果很多，想必有一定意义。可是若个人或单位对此类测试过程及结果过

性格测试可以玩，企业招聘勿当真

于认真，就可能因为被“套”住了出不来而输了。用MBTI人格测试，对求职者进行快速筛选，可以给人事部门的工作效率打高分，却不能对企业科学用人、因人分工高评价。

一方面，引聚四面八方人才，需要有宽广的胸怀和公平的机制。宽广的胸怀，是要能包容应聘者的缺陷或弱项，对其所长津津乐道；公平的机制，是招聘流程和方法要科学、

公正，使招聘结果不偏不倚，有相当的说服力。如果是针对岗位设置有目的地招聘，企业应该考量应聘者的工作能力及其综合素质，而不是把心理测试结论当成唯一的判断依据，连试都不试，就淘汰掉或许是不适合岗位的人；如果是普通招聘，更不该设置过多、过高的门槛。

另一方面，无论企业是否面临用工难、用工荒，招聘与用人都两个

被拍“断”的故事，这本身也说明菜刀通常具有的“秉性”是值得信赖的。换句话说，张小泉这款菜刀何以爆出“断刀”奇闻，值得企业好好调查研究，搞清楚究竟是偶一“断”之，还是一批产品出了问题，都可能一拍两“散”？如果是后者，那就说明事大了，企业可能有召回同批次产品的必要。

无论如何，把“断刀”事件从质量疑影中硬生生拽出来，标上“使用不当”“大度退货”的标签，这就远离了事件的主旨，有一点避实就虚、王顾左右而言他的意味。

作为一家老字号，张小泉遇到了一点麻烦。据上游新闻报道，张小泉上市半年股价腰斩。谁都不希望具有光荣历史的菜刀企业陷入发展迷茫，但显然，要真正走出困境，赢得消费者的心，张小泉需要表现出更为诚恳、谦逊的内涵来。

现代快报评论员 戴之深

完全不同的程序。坦率地说，即使是选人环节看走了眼，依法设置的“试用期”也能弥补过失，让不适合的员工离开，用人单位却不会有任何损失。MBTI人格测试的相关话题登上热搜，表明MBTI人格测试面临太多争议。用人单位应谨慎操作，不要用过多的噱头迷惑公众。劳动者若有类似经历且权益受到影响的，要敢于拿起法律武器较真。

扬州 卞广春

“买指定复式 不中也有奖”系列报道

无锡打工者拎着行李箱领走大乐透1800万

拎着行李箱领奖，这在彩票发行初期曾经出现过，而就在前不久这一幕又在江苏体彩兑奖大厅上演。7月6日开奖的体彩大乐透22076期，无锡中出1注1800万追加一等奖，7月7日上午，该大奖得主沈先生拎着行李箱已现身江苏体彩兑奖大厅领奖。

单式追加守号中出1800万

小沈今年才20多岁，一直在无锡打工，直到去年才开始买彩，通常投注的玩法都是体彩的大乐透。今年年初，小沈决定用一组大乐透随机追加号开始守号。“我平常工作比较忙，走势图看不懂，就用最简单的方式买大乐透吧，万一能中呢？”在江苏体彩兑奖大厅，小沈说道。而他说的这个“万一能中呢”也确实中了。7月6日，体彩大乐透22076期开奖，当期中

泰州中大乐透3080万大奖

7月13日，体彩大乐透第22079期前区开出号码“07、10、19、26、32”，后区开出号码“08、12”。本期全国销量为2.74亿元，为国家筹集彩票公益金9883万余元。本期全国共开出9注一等奖，其中4注为1383万元（含614万元追加奖金）追加投注一等奖，落于黑龙江牡丹江、浙江嘉兴、福建泉州和宁夏银川；5注为768

“买指定复式 不中也有奖”活动进行中

目前，江苏体彩正在开展大乐透“买指定复式 不中也有奖”活动，本次活动将于2000万活动经费用完当期销售结束后停止。活动期间，凡在省内体彩实体店购买大乐透指定复

万元基本投注一等奖，落于江苏泰州(4注)、广东深圳。

值得一提的是，江苏泰州中出的4注768万元基本投注一等奖全部出自同一实体店，中奖彩票是一张6+2组合复式票，单票中奖金额达3080万元。奖池方面，本期开奖结束后，8.14亿元滚存至7月16日（周六）开奖的第22080期。

式票且未中奖的（多倍票按倍数计算，多期票不参加），购彩者可凭彩票至省内任一体彩门店兑付赠票。感兴趣的朋友可以到身边的体彩网点参与。

苏彩

彩市万花筒

苏州购彩者领走体彩7星彩500万大奖

7月3日开奖的体彩7星彩第22075期，开出一等奖1注，奖金500万元。日前，中奖者钱先生现身省体彩中心兑奖大厅，领走了这份幸运。

仔细查看钱先生带来的中奖票，是一张10元投注的单式票。票面共有5注号码，其中第三注号码“3、5、3、9、0、8+8”精准命中7星彩第22075期开奖号码，

因此中得一等奖1注，奖金500万元。谈及购彩经历，钱先生表示，他买彩票多年，从不研究号码，一直都是随机选号，这次的中奖号码也是这样。以前他常买7位数，现在专注7星彩。这次收获500万大奖，也是钱先生第一次中得百万级别的奖项。说到当时的心情，他说：“平时几十块的小奖经常中，当我用手机查询到开奖结果，发现自己中了500万，

真的不敢相信！后来，我又查了好几遍，才敢确认这个好消息。”

办理兑奖手续时，钱先生还说起一个小插曲。当他把中奖喜讯分享给妻子时，说家里发生了大事，妻子吓了一跳，还以为是什么不好的消息。直到钱先生跟她解释，是中了大奖，才放下心来。关于中奖后的打算，钱先生表示，回去后还要再考虑考虑。

彩市公告牌

体彩百万新票“红红火火”即将上市

体彩顶呱刮新票“红红火火”即将登陆江苏彩市。该票单张面值20元，共有20次中奖机会，最高奖金达100万元。伴随新票上市，还将有“中100万送100万”的活动。

新票“红红火火”的票面以夺目的红色为背景，搭配火焰和灯笼符号，传递出热闹鲜活的人间烟火气。在游戏设计上，“红红火火”采用找奖金符号和数字匹配相结合的方式，票面共设置了三个游戏区。其中游戏一：刮开

覆盖膜，如果出现“50”标志，即中得50元。游戏二：刮开覆盖膜，如果出现“100”标志，即中得100元。游戏三：刮开覆盖膜，如果你的号码中任意一个号码与中奖号码之一相同，即中得该号码下方所示的奖金金额；如果出现倍数标志“2倍”“5倍”“10倍”“20倍”“50倍”，即中得该标志下方所示的奖金金额乘以该倍数。中奖奖金兼中兼得。

伴随新票上市，还将有实惠的活动为购彩者带来更多惊喜。

自2022年7月18日至2022年8月21日，对单张彩票兑取“红红火火”游戏100万元、10万元、1000元奖级的购彩者进行派奖，派奖金额为相应奖级金额。

具体派奖规则为：兑取100万元的中奖者，派送100万元固定奖金；兑取10万元的中奖者，派送10万元固定奖金；兑取1000元的中奖者，派送1000元固定奖金。活动详情可至身边的体彩店咨询。

彩文